

全国首笔数字人民币跨境消费 在深圳福田口岸成交

中国农业银行为一名港籍人士开设了数字人民币SIM卡,并现场实现消费

羊城晚报 记者郑明达摄影报道:记者22日从深圳市福田区金融工作局获悉,数字人民币5G+创新应用成果正式落地福田不到2个月时间,全国首笔数字人民币跨境消费在口岸成交,是福田区打造数字人民币示范区的又一重大举措。

香港与内地已全面恢复通关,深圳河两岸北上南下再次启航,深港人员交流通道再度打通,大量港籍人士来深探亲消费。深圳福田区联合农业银行,加快数字人民币5G+创新成果在跨境消费场景的应用,共同促成全国首笔数字人民币跨境消费在福田落地,为来深港人提供更便利的跨境消费服务,进一步推动港澳居民来深、留深。

据了解,近日,中国农业银行

行深圳市分行与联通公司合作,对所有来深港籍人士提供数字人民币SIM卡硬件钱包服务,开办内地手机号的同时即可开通数字人民币硬件钱包,实现一卡多用便捷支付。数字人民币SIM卡在满足香港居民在内地通信的需求的同时,又迎合了港人隐私保护及匿名消费的习惯。深圳农行为首次办理该业务的客户赠送数字人民币消费金,可充值话费或在全市受理数字人民币商户使用,为港人提供零门槛体验数字人民币消费的基础。

日前,中国农业银行深圳相关部门为一名从福田口岸来深的港籍客户成功开设数字人民币SIM卡,并现场实现全国首笔数字人民币跨境消费。

不久前,深圳市地方金融监

管局正式发布了《深圳市金融科技专项发展规划(2023-2025年)》。规划特别在扩大对外开放合作方面作了强调,提出要“推进数字人民币跨境支付和国际业务中心建设,支持多边数字货币桥等重大项目建设,有序拓展跨境支付场景”。

当前,深圳数字人民币应用场景不断丰富,数字人民币生态体系日趋完善。以福田为例,已实现全国率先推动数字人民币“进机关”、落地全国首个数字人民币预付式消费场景、落地全国首个“数字人民币+”公积金专窗,所有区级预算单位100%开通了数字人民币钱包、100%的财政供养人员开通了个人的数字人民币钱包。

佛山两区拟恢复购房入户

羊城晚报 记者梁正杰、张闻报道:21日,佛山市公安局发布了关于公开征求《佛山市公安局关于调整部分区域稳定居住就业入户政策的通知(征求意见稿)》意见的通告(以下简称“意见稿”),并向社会公众征求意见。这是自2018年底全市停止购房入户以来,佛山首次有意愿重新开启部分区域购房入户政策。

根据“意见稿”,佛山市对部分区域增加“稳定居住就业入户”渠道;高明区及高明河以南的西岸社区、三水区自有合法产权住宅房屋(含二手房、自建房)的非本市户籍人员,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女可以在本区域房屋所在地申请入户。依本政策入户后3年内不能在市内跨区迁移(西岸社区的不能跨社区迁移)。本次公开征求社会公众意见的日期从2023年2月22日起至3月23日,共30天。市民的意见可以通过市公安局政务网站和信函的形式进行反映。

据了解,2016年6月1日起,据佛山市公安局发布《进一步推进户籍制度改革实施细则》,在佛山市自有合法产权住宅房屋(含二手房、自建房)已

办理房产证(不动产权证),均可入户。2018年11月,佛山公布全市取消购房入户政策,《佛山市新市民积分制服务管理办法》规定于2019年1月1日起,不再执行原购房入户政策,将购房直接入户政策调整并入积分制,将房产情况作为申请入户、入学的计分指标。

据2021年公布的第七次全国人口普查数据,高明、三水两区的总人口在全市占比略有下降。高明市常住人口为46.90万人,十年间人口增加4.90万人,年平均增长1.11%,比第六次全国人口普查年平均增长3.39%下降2.28个百分点。三水区常住人口为803226人,与第六次全国人口普查的626454人相比,十年共增加180581人,增长29.00%,略低于佛山市增速3.03个百分点。

对于该意见稿,富商研究院高级分析师曹绍林表示,2023年佛山市中心楼市回暖情况较明显。相对而言,三水高明地处外围,房地产业务依然弱势,去库存周期长。“前段时间佛山中心城区也解除了限购,购房消费更加向中心城区靠拢。”他认为,出台新政刺激三水、高明楼市,十分有必要。

广州“白天鹅”牵手中山阜沙

羊城晚报 记者林翎、通讯员李凤报道:日前,广州白天鹅酒店管理有限公司与中山阜沙酒店投资人广东文和你发展有限公司成功签署合作协议,联手打造中山市阜沙镇标杆性的“城市客厅”。

广州白天鹅酒店管理有限公司首席运营官张添表示,将以此次合作为契机,进一步推动“酒店+文旅+预制菜”深度融合,探索“酒店+”发展新模式,聚焦美好生活体验,以文旅

度假、城市综合体为切入点,以全方位服务的姿态服务粤港澳大湾区建设。

广东文和你发展有限公司董事长梁雨澄表示,希望下一步双方在预制菜产业园、田园风光文旅等方面深度合作,推动一、二、三产业融合发展。

据悉,签约双方将在国贸酒店的更新改造、经营管理等方面开展深度合作,打造国际顶级酒店。

佛山南海“西樵大饼”有了团体标准

羊城晚报 记者吴泳、通讯员颜霞报道:2月21日,《地理标志证明商标 西樵大饼》团体标准在全国团体标准信息平台公开发布,标志着佛山市南海区首个国家地理标志证明商标团体标准的诞生,同时也意味着作为国家地理标志产品的西樵大饼,其生产、加工、品质管理等有了统一的生产规范标准。

据介绍,该团体标准涵盖西樵大饼的保护范围、自然环境、原辅料要求、加工工艺、感官要求等多个方面内容,为省内首创。据该团队标准,保护范围为限于佛山市南海区西樵镇;自然环境为以西樵山

水为主要原料之一,以西樵亚热带海洋性季风气候为孕育产地;加工工艺为“配料→和面→发酵成型→烘烤→冷却→包装”;感官要求为微黄、扁圆、断面结构呈多孔状,具有西樵大饼特有的香味、甜味和滋味。

此外,团体标准还对西樵大饼的理化指标、微生物指标、污染物限量、食品添加剂、净含量等方面内容进行了规定,可操作性强,充分体现了西樵大饼制作工艺的特色,为西樵大饼的生产加工、制作流程提供了参考依据,对于规范西樵大饼的加工生产、助力行业高质量发展具有积极的促进作用。

跟着《狂飙》游江门 “引客入江”行动首批千人旅游团到江门游览

羊城晚报 记者陈卓栋、通讯员江文、谭耀广摄影报道:记者22日从江门市文广旅体局获悉,21日,参与“引客入江”行动的十几家旅行社,组织了1200余名来自北京、上海、湖南、四川、广西、福建、香港、澳门以及省内各地市的游客,组成首发团“跟着《狂飙》游江门”。

据介绍,本次主题游包含《狂飙》多个场景打卡点,例如旧厂街取景地——长堤历史文化街区、剧中“李响”和“高启盛”双双下线的梅家大院等,还有建设了600多座骑楼老道的赤坎华侨古镇,旅客可以在出团中还还原《狂飙》情节,感受城市韵味。同时,旅客也可以跟着“警官”的步伐体验当地特色小吃,沉浸式感受“舌尖上的狂飙”。许多旅行社在旅途中安排了黄鳝饭、烧鹅等当地特色美食。

来自厦门的游客舒江英表示,看了电视剧《狂飙》以后,就被电视剧中的取景地所吸引,“游览了江门以后,发现这里不仅仅是电视剧的取景地,还有深厚的文化底蕴,感觉没有白来。”

“这次来江门旅游的游客当中,来自省外的占绝大部分,体现了江门的热度在不断传播。”江门市旅游行业协会副会长兼秘书长陈文飞表示,两会期间,如何讲好江门故事、弘扬侨乡精神,让厚重的历史人文底蕴成为推进江门文旅发展的强力引擎成为热议的话题。本次活动将起到良好的示范和带动作用,吸引更多旅行社组织客户来到江门旅游,也吸引更多游客来到江门,从而带动本地旅游行业的复苏,促进本地消费。



游客从全国各地来江门“狂飙”

开犁起行,清淤通水、打田育秧……随着天气逐渐回暖,广东各地农田呈现一派热火朝天的繁忙景象。各地农民正有序开展春耕备耕工作,全力打好春耕备耕第一仗,一幅幅生机勃勃的农耕画卷在南粤大地徐徐展开。

人勤春来早 春耕备耕忙



村民们在田间地头忙活了 受访者供图

韶关乐昌: 唤醒了荒地 备足了农资

羊城晚报 记者 张文 通讯员 张雪洋 罗雪梅 邹荣海

为打好春耕生产“第一仗”,韶关乐昌市的农田上呈现一派热火朝天的繁忙景象。为提高土地利用效率,各镇村因地制宜、统筹谋划,“沉睡”的撂荒地被“唤醒”。乐昌市供销社充分发挥农资流通主渠道作用,为春耕生产提供强有力的保障。

乐昌市秀水镇镇定黄烟种植这个当地农业主导产业,积极打造“黄金走廊”,并利用春耕生产全力推进撂荒地复耕工作。

春耕时节,秀水镇消山村村委会黄烟种植基地负责人丘永生正在一片山头上忙碌,半山腰上的一处平地,机械轰鸣,在他的指挥下忙着开犁起行。“把土地晒一下,下一年种烟的虫害就没那么多。”丘永生是秀水镇村民,2022年他在消山村承包了连片200多亩土地,准备种植黄烟。据悉,原来这些土地全部都被撂荒了,2022年10月左右复耕,起完垄放置有机肥,等秧苗长起,就可进行育苗。

在乐昌市北乡镇新供销天丰农资有限公司的仓库里,记者见到化肥、农药等农资摆放整齐,货



农民正在挑秧苗 受访者供图

量充足。工人正在紧张搬抬货物,以确保这些农资按时按需送到农户手中。

据乐昌市供销社理事会副主任廖典香介绍,为保障春耕农资供应,乐昌市供销社积极发挥系统内农资保供企业的流通主渠道和省市区农资应急保供体系作用,确保供销社系统指挥调度及农资企业业务运营体系顺畅衔接、高效运行,农资供应渠道顺畅、供应充足。

“我们统筹系统上下游的农资供应企业,在供应渠道和农药化肥的储备量方面进行了沟通,现在我市农资供应渠道是比较顺畅的,农资供应量也比较充足。”廖典香表示,目前当地已储备化肥3200多吨,农药50多吨,其中已投放市场销售的化肥有1200多吨。

在把好农资质量关同时,在确保农资供应充足的情况下,乐昌市供销社加强监督检查,积极组织工作人员对系统内的农资经营企业及农资经营门店进行检查,包括进货台账、索证索票等农资经营管理制度执行情况,确保农资质优价稳。

乡村振兴 第一线



春日农田里,农机正在作业 受访者供图

云浮罗定:

现代智慧农机耕田管理省时省力

羊城晚报 记者 杨再春 通讯员 罗定宣

眼下正是春耕时节,云浮罗定各地有序开展春耕备耕工作,全力打好春耕备耕第一仗,确保全年农业生产开好局、起好步。

在罗定市罗镜镇的田间地头,呈现一派人勤春早的忙碌景象,村民们有的在灌溉渠清淤,有的在犁田,有的在整理秧田,农用机在田间来回穿梭,输送带把秧盘源源不断地输送到田里。

罗镜镇农业服务中心农艺师陈畅杰表示,今年镇委、镇政府领导组织各个村对全镇70多公里的水渠进行清淤、通水,组织好种子、肥料、农药等相关春耕物资到位,动员(种植)大户打田、育秧,为今年的春耕工作开了个好局。

今年春季,罗镜镇种植美

香占2号等优质种子3万多斤,面积15000多亩,占种植面积九成,准备肥料2000多吨,利用插秧机、打田机、施肥机等机械化规模化耕作1万多亩,使用无人机喷虫8000多亩。

罗镜镇流龙农作物专业合作社理事陈业杰表示:“今年早稻我们计划种植1300亩水稻和200亩饲料玉米。水稻品种是2个,分别是美香占2号和南星香占,相比去年增加了300亩的流转土地面积。我们种植面积大,在打田、插秧、施肥、喷虫、收割等环节都全面农机化,因为现代智慧农机进行耕、管,省时又省力。今年,我们进一步提高了水稻种子质量,优选优育、合理科学育苗,希望能够有个好收成。”

记者从当地农业农村局获悉,罗定市今年初定计划春种粮食30.39万亩,其中早稻25.8万亩、玉米3.22万亩、豆类0.7万亩、薯类0.67万亩。为确保新一年的农业生产打好基础,给全年粮食带来良好开局,罗定市农业农村局早部署、早安排,储备了水稻种子265.1万公斤,其中优质谷21.01万公斤、杂优种5.5万公斤,共79个品种;玉米种子6.8万公斤,其中杂交玉米2万公斤共69个品种;农膜1.5吨、软盘2万片、化肥1.84万吨、农药144吨,确保春耕物资不断档、不脱销、不涨价,让广大农民放心购买使用;同时组织农技人员深入田间地头指导春耕生产,提供农业技术指导和培训,确保粮食增产增收。

阳江海陵试验区:

计划春种作物面积2万余亩

羊城晚报 记者 戴灵敏 通讯员 王静

一年之计在于春。近日,阳江市海陵试验区抢抓农时,有序推进春耕春种,为实现农业增产、农民增收开好局、起好步。据介绍,全区计划完成春种作物面积2万余亩,其中粮食面积1.5万亩、花生4000亩、蔬菜4000亩、水果350亩。

近日,记者来到闸坡镇丹济村,放眼望去,大片平整土地延伸至远方。广袤的田野间,大型播种机开足马力来回穿梭,旋耕、下肥、起垄、播种“一气呵成”,隆隆的机械声奏响“春耕曲”,也为玉米播种按下“快进键”。“大型农机耕种省时省力,效率高,一天可以完成80至100亩的播种作业。去年9月,我们通过土地流转承租了2700多亩撂荒地,其中600亩已经种植了油菜花。春节后,我们在剩下的土地上播种玉米,现在基本完成播种作

业,根据出苗情况再进行补种,油菜花收割后也会转种玉米。”阳江市益信农业科技有限公司负责人陈达良表示,种植玉米主要作为饲料使用,一年三熟,同时进行水稻耕作,有利于改善土壤结构、促进增产增收。

在闸坡镇双丰村的大豆基地里,到处可见村民们弯腰忙碌的身影,他们有的施肥,有的播种,呈现一幅“人勤春来早”的画卷。双丰村党总支书记余明柱告诉记者,今年双丰村春耕春种面积大约1600亩,目前土地起垄500多亩,种植了大豆、玉米等作物。这片大豆基地共200多亩,一天最多需要60余人工作,为周边村民提供了不少岗位。“土地流转给基地后,我们每年都有租金拿,基地的工资是每天160元,两项加起来收入还不

错。这里离家很近,我可以一边工作,一边照顾家里。”村民余伯乐呵呵地说。

今年,海陵试验区春耕春种工作早部署、早谋划、早落实,调整产业结构,加强气象信息预警,农资部门准备了充足的化肥、农药等物资。同时,安排农业技术人员、农业部门业务骨干等深入田间地头,引导农户合理使用化肥农药,为春耕春种提供技术支撑,及时解决春耕春种中的痛点难点。

据了解,目前,海陵试验区正不断完善水利设施建设,协助解决各村水利灌溉问题,全面启动春耕春种生产工作。下一步将引导各村盘活闲置资源,优化农村产业布局,建设村级产业园,发展壮大村级集体经济,带动农民增收,助力乡村振兴。